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Ο ΑΜΠΕΛΟΥΡΓΟΣ 
ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣ 
ΕΒΓΑΛΕ ΤΟ 
ΠΡΩΤΟ ΤΟΥ ΚΡΑΣΙ
Ερυθρό* Εηρό* οίνο* από το κτήμα του πρώην πρωθυπουργού στο Κορακοχώρι 
Ηλείας, που μετά την τέχνη τη* πολιτική* βρήκε διέξοδο στην τέχνη 
τ τ β  οινοποιίας, προσφέροντας ως χριστουγεννιάτικο 
δώρο στου* φ ίλοι« του μερικέ* φιάλες με την ετικέτα «Ηλιδα γη »

ΤΗΣ ΟΛΓΑΣ X. ΠΑΝΤΑΖΗ

Τϊλικλ φαίνεται ο π  η τέχνη τη« πολιτικής μοιάζει με 
αυτήν τη« οινοποιία«. Δεν εξηγείται αλλιώδ το ότι οι 
πολιτικοί βρίσκουν κάποια στιγμή διέΕοδο σε αυτή 
την παλιά τέχνη που, -σύμφωνα με τουε Ρωμαίου«-, 
ακονίζει τη μνήμη και εΕασκεΙ την κοινωνικότητα.

Η
 γεύση είναι ένα εΙδο« μνήμη« 

και ο οίνο* προϋποθέτει κοινω
νικότητα. ΧωρΙ« κοινωνικότητα 
το πιοτό πάει «αλλού»; στη μο
νά δά  του αλκοολισμού. Με ιην 
οινοποιία ασχολεΐται και ο πρώ
ην πρωθυπουργό« κ- Κώστα« 
Σημίτη«. Μετά τα γεφύρια, tous 

δρόμου« και το ευρώ ήρθε π ώρα του κρασιού. Ο αμπελώ-, 
vas στο Κορακοχώρι Ηλεία*, σε μια μαγευτική τοποθεσία 
με θέα το Κατύκολο, έχει δώσει τι« πρώτες παραγωγέ«.
Τον αμπελώνα τον αΕιοποιεΙ η οικογένεια Κανελλύπουλου ·ί 
(έχει το κτήμα Μερκούρη) που έχει νοικιάσει τη γη από [ 
τον πρώην πρωθυπουργό. Η ποικιλία είναι ρεφόοκο και | 
ήρθε στην Ηλεία από την Ιταλία το 1900. Το φετινό, μάλι-1 
στα, χριστουγεννιάτικο δώρο του πρώην πρωθυπουργού 
στου« φίλου« και γνωστού« του είναι μερικέ« φιάλεβ 
από το κρασί του κτήματο« Σημίτη.

«Ηλιδα γη» λέγεται το κρασί του πρώην πρωθυπουι 
και στην κομψή π ικέτα  διαβάζουμε; οίνο« ερυθρό« Enpôs, j 
κτήμα Σημίτη, Κορακοχώρι. Πράγματι, το κτήμα του πρώην 
πρωθυπουργού βρίσκεται σε μία από ιι* πιο προνομιακές!
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ΚΤΗΜΑ ΣΗΜΙΤΗ
Η αγροικία του ιατρού Κωνσταντίνον Χρισιόπουλου με τα 
χρόνια είχε γίνει ακατοίκητη και το κτΤίμα δεν είχε την πρέ
πουσα φροντίδα. Αλλά στα μέσα ιιη  δεκαετίας του *90. ο τό
τε πρωθυπουργό· αποφασίζει να ανακατασκευάσει την κα
τοικία και να φροντίσει το κτήμα, έκταση· περίπου 50 
στρεμμάτων. Στα αρχές του 2000 ολοκληρώθηκε η αγροικία, 
στα σχέδια τη· αρχικά· κατοικία·, την οποία και διακόσμησε 
με το εκλεπτυσμένο γούστο τη· η  σύζυγος του πρώην πρω
θυπουργού κυρία Δάφνη Σημίτη.

Εκτστε το Κορακοχώρι είναι σημείο αναφορά· για την 
οικογένεια Σημίτη, που περνάει εκεί τα  διακοπές τη· δύο 
φορές τον χρόνο. Τέλη Αύγουστού, μετά την επιστροφή 
από τα νησιά, και τον Γενάρη, συνήθως στα ΑλκυονΙδες 
μέρες. Το κτήμα στο Κορακοχώρι έχει αποκτήσει μεγάλη

TO t r a i l  στο Κορακοχώρι αποτελεί εδώ και 
χρόνια σημείο αναφορά· για  την οικογένιιο Σημίτη

να η συνέντευξη είχε κάνει πάταγο ιιολπικά. ενώ η φωτο
γράφησή του στον φακό του «ΘΕΜΑτος» έσπαγε ένα τα 
μπού, αφού μέχρι τότε ο  πρώην πρωθυπουργό· κρατούσε 
ερμητικά κλειστή κάθε πρόσβαση στην προσωπική του 
ζωή. «Το είμαι παρών» επιβεβαιώθηκε πανηγυρικά έναν 
χρόνο αργότερα, όταν μετά την ήττα του Γιώργου ΙΙαπαν I 
δρέου στα εκλογές συντάχθηκε με τους αντιπάλου* του I
στην εσωκομματική έριδα για την ηγεσία του ΠΛΣΟΚ I

θέσεις στον δρόμο προς το Κατάκολο. Το κτήμα ανήκε 
στον παππού του, από τη μεριό της μητέρας του, τον διά
σημο γιατρό τη· εποχή· και ευεργέτη τη· πόλη· του Πύρ
γου Κωνσταντίνο Χριοτόπουλο, έναν ευπατρίδη αστό τη· 
ελληνική· επαρχία·. Εκεί κατέφυγε η οικογένεια Σημίτη 
την περίοδο της γερμανική· κατοχής, προτού ο πατέρα· 
του καθηγητή· Γεώργιοί ΣημΙτητ ανέβει στο βουνό ω· εκ
πρόσωπο· του Πειραιά στην Εθνοσυνέλευση στους Κάρυ
ο χάβε* και διατελέσει μετέηειτα υπουργό· Δικαιοσύνη· 
τη» Κυβέρνηση· του Βουνού. Εκεί πέρασε ένα μεγάλο μέ- 
ρο· του Εμφυλίου ο μετέηειτα πρωθυπουργό· τη· Ελλά- 
δος με τον αδελφό του Σπάρο και τη μητέρα του. Φαν/) 
Χριστοηοϋλον, γνωστή ακιιβίστρια στην εποχή τη· για τα 
δικαιώματα τη· γυναίκα·.

συμβολική σημασία για τσν πρώην πρωθυπουργό, αφού 
εκεί έδωσε την πρώτη συνέντευξή του μετά την απόσυρ
σή του από την ενεργό πολιτική το 2004 και τη μεταβίβα
ση της ηγεσία· του ΠΛΣΟΚ στον κ. Παπανδρέου 

Το Σεπτέμβριο του 2006 άνοιξε τις πόρτες του κτήμα 
το· στο «ΘΕΜΑ» και σε αποκλειστική συνέντευξη στον 
Χράστο Ράπτη δήλωσε «παρών» στις επερχόμενες εξελί
ξει· και συνυπεύθυνος για την ενότητα του ΠΛΣΟΚ. Εκεί

ΤΟ ΚΡΑΣΙ «ΗΛιδα γη» με την ετικέτα
που φέρει το όνομα του πρώην πρωθυπουργού


